



华夏全媒体 主管主办 华夏早报社出版 国际标准刊号 ISSN2521-0289

编委会

存猛

江 单 尹万塘 张华勇 黄 浩 李增勇 龚德贤 张邦毛 许平安 董 哲

顾问 | 邓飞 方智平 李凌

社长、总编辑 | 江 单常务副总编辑 | 尹万

执行社长 | 黄 浩 副社长 | 李增勇 钱正 云 龚德贤 执行总编辑 | 张华勇 副总编辑 | 朱文强 张

采访中心 主任 | 董 哲(兼) 编辑中心 主任 | 罗阳 评论新闻中心 主任 | 张 颖 经济新闻中心 主任 | 龙 腾 区域新闻中心 主任 | 潘利求 文旅新闻中心 主任 | 许平安(兼) 群众工作中心(内参 部) 主任 | 张学江 国际新闻中心 主任 | 黄 浩 (兼) 融媒体中心 主任 | 罗明荣 新闻影像中心 主任 | 古 风 品牌战略中心 主任 | 罗文 营商环境研究中心 主任|黄开堂 副刊编辑中心 / 《思想 者》编辑部 主任|唐吉民 思想者电台

驻澳门记者 | 王 强驻台北记者 | 黄昭等 驻东京记者 | 黄昭等驻东京记者 | 向建国驻新加坡记者 | 毛周驻新德里记者 | 黄朝驻阿拉木图记者 | 周

驻耶路撒冷记者丨贺

驻加州记者 | 黄 浩驻开罗记者 | 吴志刚

驻莫斯科记者 | 朱可

埇

文 驻奥斯陆记者 | 向建

· 驻伦敦记者 | 邓联辉 驻巴黎记者 | 卢伟平 驻巴西利亚记者 | 尹 志强

[○]短 驻堪培拉记者 | 欧阳

还有多少"李贵富"要作多少恶才会倒掉?

唐山的李贵富终究 还是倒掉了。

这个曾经的县令, 一度凭借那些不为人知 的隐秘手段让一个牢狱之 灾,如今,时过境迁, 老干部依然还是老干 部,他却倒掉了。

然爷的人山外是到让唐的贵大年爷得是到让唐的贵人山外的有的的打舆了不山外,不掉。神没大见城于人就再同似纵的有的的打舆成人,那声,的论为人山,如有人就再人处一次大见城于次众一段,是多少,的论为人,的论为

那是一件本不该也 不可能发生的事, 迁西 县一位叫马树山的退休 老干部通过信件,向河 北省、唐山市、迁西县 三级政府部门举报了他 的上级领导, 内容涉及 当地干部任用存在不合 规问题以及城市建设方 面的铺张浪费形式主义 的问题。这些举报信件 该怎么处理, 一向是有 一套严格的流程和规矩 的,但似乎大家都没有 按照规矩来办, 一个退 休老干部,几封举报信, 一个县委书记,就这样 被连在了一起。于是, 由迁西县委办公室出警, 面还这些信息。 称"不是"

"无事实依据",举报 信"严重破坏了迁会大 的政治生态和社会大局 的我并不知道这种指 究竟有多严重,总 起来很唬人罢了。

警后后逮县结陷移后西名诬流等后后逮县结陷移后西名诬流等,则以罪审迁法增陷对家刑西再局马向查西院加害山中事县一对树迁起县提到罪市位之后,疾城嫌检再院诉:二当一10批迁查诬察5向,其,当一10批迁查诬察5向,其,当一10批迁查证察5向,其,当一10批迁查证客5向,其,当一10世天天准西终告院天迁罪一,

被关押39天的马树 山终于恢复了自由,也 是自那一天起,普天之 下的人民都在等待着 起不光彩的事件的最久 处理结果,李贵富会 会倒掉成为一个结。

现在,他居然真的 倒掉了,则众生岂有不 快哉之理!

听说这起事件让上 方震怒,以至于从河上 疾怒,接出手,河组织部 经委政法委、省公安厅 省检察了一个庞大的 组成,历时4个月彻查 组,历时4个月 事。

看看调查组对此事 的定性, 马树山举报县 委领导被逮捕公诉事件 中,有关单位和党员干 部存在三个方面问题。 一是迁西县委书记李贵 富不正确履行职责,对 涉及本人及其他应由上 级受理的信访事项,应 回避未回避,应报告未 报告, 违规研究办理。 二是迁西县公安局侦查 取证不全面, 刑事拘留 措施适用不当。三是迁 西县检察院错误作出批 捕决定,错误提起公诉, 未严格依法进行羁押必 要性审查。

私以为,这份描述 已经是非常温和的表达 了,如所原则,并不想 掀起任何波澜,甚至都 没有公布除李贵富外的 22 名相关责任人的名单

第一,居委会成了

和处理结果, 不知道这 样的处理方式会不会起 到必要的警示作用。毕 竟唐山这两年的口碑急 转直下, 从烧烤街打人 事件到马树山举报被捕 事件, 出问题的都是当 地的司法系统, 烧烤街 打人事件反映了当地公 安系统渎职滥权的普遍 现象, 甚至有公安高层 甘愿充当违法犯罪人员 的保护伞; 而迁西马树 山事件暴露的问题则更 为广泛,行政、司法, 两套系统全部沦为一人 之家奴,多道防火墙失 效,完全置法律法规于 不顾。即使经历了2022 年"雷霆风暴",似乎 收效甚微,这才是很可 怕的。

李贵富虽然倒掉 了,他也必然会倒掉, 只是我不知道意。"们是我不知道意。" 有多少"李贵富"们 其,以及他们又会制造 多少起恶性事件后才会 倒掉。

毕竟,唐山这几年 倒掉的高级别官员实在 太多了,这样的政治生 态恐怕不是一个李贵富 造成的。

■首席评论员 朱文强

办婚宴要提前申请,居委会真把自己当根葱了

该居委会不但发布 了禁止性条款, 证证 了惩罚性措施, 即不由 对阻滥办酒席的监管 好机关、市场监管局 的等多家部门联合执 法,

不知道从什么时 候开始, 办酒席成了 歪风邪气? 还被人为划 分为滥与不滥? 这样的 禁止性规定不仅没有任 何法律依据, 即使你去 执行, 又该依照什么标 准呢? 什么样的酒席算 是"滥"?按照这种滑 天下之大稽的规定,除 了婚丧嫁娶外的酒席都 被归结为禁止滥办的范 畴,是不是意味着以后 亲朋好友间的聚会都不 能搞了? 公司的年会也 不要开了? 还是你们要 限制一场酒席的参与人 数?再或者,以后办酒 席要到居委会去开一个 "酒席证"?

在有我知风自的群居体何规近为作我知风自的群居体何规近为,上。自不本老度年人有章这对人。自不本老度年之大基的会它关制此不有的人会。并是不百的,大人会制的小一组个有的力委乎这什是官个 行发禁,会已

经超出人们的基本认知 范畴。

之人。 这是一个很有意思 的现象。

居委会的权力是不 是从那时开始就越来越 不受制约了? 从目前的 情况看, 我发现了这么 两个现象:

代上级发布指令的机 构。所谓的网格化管理, 都下沉到最基层的社区 这一环节,特别是一些 有争议的内容, 最终的 发布者都会冠以居委会 的名义, 但实际上, 这 类政策的制定都是所谓 的上级。很讨巧的办法。 有这样一件两年前我亲 身经历的事可见一斑。 大约在 2022 年的 5 月, 唐山封控达到了一个极 其严格地步, 不仅有大 量人员被集中隔离,也 有大量社区连楼门都被 锁,但很奇怪的是,唐 山官方公布的数据一直 是 0、这样的情况持续 了至少半个多月, 问上 级就是0,但问社区就 是有, 最后唐山卫健委 的回复竟然不是他的职

第二,居委会成了 相关职能部门推诿、不 作为、滥权的最后要体 防线。这一点主要体问 在百姓向政府反映问题 的后续处理上,凡遇到

这是一个常识问 题,但这种常识似式被 在通过某种方式这个被 破。如果居委会这大人 治组织即成了执法者, 又变为背锅侠,恐怕间点 要回归到某一些时间点 了。

■首席评论员 朱文强